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Staatliche Hilfe fiir Unternehmen in der Krise

Aufgaben zum Text

1.

Was steht im Text?

Wihl die passenden Losungen aus. Es kann auch mehr als eine Antwort
richtig sein.

1.
a)
b)
c)

2.
a)
b)
c)

3.
a)
b)
c)

2.

Was wird tiber die Fluglinie Condor gesagt?
Condor hat wirtschaftliche Schwierigkeiten.

Die Fluglinie bekommt Geld vom britischen Staat.
Condor ist ein deutsches Unternehmen.

Was ist das Ziel von Staatshilfen?

Sie sollen einzelnen Unternehmen Vorteile im Wettbewerb bringen.
Sie sollen Firmen helfen, die eine kurze Krise erleben.

Sie sollen vollig maroden Firmen helfen.

Was wird im Text iiber friithere Staatshilfen gesagt?

Die Firma Holzmann war eigentlich ein gesundes Unternehmen.
Gerhard Schroder hat die Firma Holzmann vor der Pleite gerettet.
Der staatliche Kredit hat die Air Berlin nicht gerettet.

Ube die Vokabeln!

Welches Wort gehort in welchen Satz? Wihl das passende Substantiv aus.

1.

Weil die Bank meinem Bruder keinen Kredit geben wollte, habe ich eine

fir ihn iibernommen. Jetzt hoffe ich natiirlich, dass er den
Kredit piinktlich zuriickzahlt.

Ich habe grof3e Angst vor dem Fliegen. Gibt es im Internet Informationen dariiber,
welche am sichersten ist?

Seit Jahren buche ich meinen Urlaub bei demselben . Ich
brauche mich um nichts zu kiimmern, weil er alles fiir mich organisiert: den Flug,
das Hotel und den Mietwagen.

Inzwischen kann man iiberall giinstige Fliige buchen. Der
zwischen den verschiedenen Anbietern ist sehr groB.
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3.

Die Firma steht kurz vor der . Wenn sie keinen Kredit mehr
bekommt, muss sie bald Insolvenz anmelden.
Die Mitarbeiter des Autoherstellers wissen, dass das in einer

Krise steckt, und machen sich Sorgen um ihre Arbeitsplatze.

a) Pleite b) Wettbewerb c) Fluglinie
d) Reiseveranstalter e) Biirgschaft f) Unternehmen

Ube die Infinitivkonstruktionen!

Muss im Satz die Konjunktion ,,um“ stehen oder nicht? Wiihl die richtige
Losung aus.

1.

Der Reiseveranstalter Thomas Cook hat versucht, (-/um) einen Kredit zu

bekommen.

Gerhard Schroder versprach, (-/um) der Firma Holzmann zu helfen.

Der Staat sollte eine Biirgschaft iibernehmen, (-/um) das Unternehmen zu
retten.

Die Banken waren nicht bereit, (-/um) Holzmann noch einen Kredit zu
geben.

Das Unternehmen muss einen Kredit aufnehmen, (-/um) die Lohne der

Mitarbeiter bezahlen zu konnen.

Der Minister versucht, (-/um) das Parlament von seinem Plan zu
tiberzeugen.

Condor braucht Geld,

(-/um) wieder auf die Beine zu kommen.
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